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4 OSWAL AUCTIONS

Ancient

1 Indo-Greeks, Eucratides, Silver Tetradrachm, 16.97g, Obv: Diademed bust of Eucratides in horned Boiotian helmet, Rev: 
Dioskouroi charging right on Horseback with couched, spears and holding palms branches, monogram to lower right, Greek legend 
“Basileos Megalou Ukratidou” (Hoover # 131). Graded Strike 5/5, surface 4/5 by NGC. Extremely rare in this grade.  

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,50,000-2,00,000

2 Satavahanas, Vasithiputra Siva Siri Pulumavis, Silver Portrait Drachma, 2.26g, Obv: Bust with curly hair with jewel on the 
forehead, sporting a small moustache, Brahmi legend “RanoVasithiputasa Siva Siri Pulumavisa” around, Rev: Four orb Ujjayini 
symbol, six-arched hill with a crescent, Sun and river flowing below, Southern Brahmi – Tamil legend “Arahanaku Vahittimakanaku 
Tiru Tiva Pudumaviku” around (Mitch K&A# 154). Extremely fine, rare. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 30,000-40,000

3 Guptas, Kumara Gupta I, Gold Dinar, 8.19g, “Lion Slayer” type, Obv: Nimbate and dhoti-clad King killing a lion, shown being 
trampled under his feet to right, with a strung bow and arrow, shooting at the lion's mouth. The lion is shown leaping out at the King but 
falling back with the strike of the arrow. Brahmi legend “Sakshadiva Ma…yatya…” seen partially reading clockwise from 1 o'clock, 
Rev: Goddess seated facing on a lion, which faces right, holding noose in right hand and a lotus in the left. Tamgha in left field, Brahmi 
legend “Sri Mahendra Simha” to the right (Altekar Class II ('lion-trampler'), Var. A). Deep bold strike, extremely fine, extremely rare in 
such high grade. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 4,00,000-5,00,000

4 Guptas, Kumar Gupta I, Gold Dinar, 8.12g, “Horse Rider”, Obv:  King riding a horse to right, Rev: Goddess Nimbate seated on a 
wicker-stool, she is feeding peacock in front of her, holding a long-stemmed lotus behind. Brahmi legend “Ajit Mahendrah” in right field 
(S Kumar# Class3, Varity C). Very fine, very rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,15,000-1,25,000

1
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Ancient World

5 Macedonian Kingdom, Alexander the Great, Gold Stater, 8.48g, “Possible lifetime issue with beautiful style” Obv: head of 

Athena right in crested, Rev: Nike standing left holding wreath and ship's mast, Greek legend “BA- ΣIΛE? Σ AΛEΞAN?POY”. 

Extremely fine, extremely rare.

                   Sold `..................... Estimate: ` 2,50,000-300,000

Medieval India 

6 Chalukyas of Badami, Anonymous, Gold 1/4 Fanam (Haga), 0.10g, Obv: Boar facing right, Rev: Floral scroll. Extremely fine, 
extremely rare

Boar was the dynastic emblem of the Badami Chalukyas, depicting incarnation Lord Vishnu.

Sold ` ....................... Estimate: ` 40,000-50,000

7 Nolambas of South, Central Karnataka, possibly attributed to Nanni Nolamba or “Polalachora'”, Gold Punch MarkedGadyana, 

3.74g, Uniface, Obv: Nine punches – 5 x Nandi seated facing right, 2 x Kannada letter 'Shri', 1 x Kannada letters “Pa La…” (engraved 

retrograde), 1 x Ankusha and weapon symbols. Extremely fine,  rare.

The Nolambas were a minor dynasty of medieval Karnataka. They flourished under Rashtrakuta tutelage. But after their collapse 
Nolamba Dynasty lost its influence and power. Nolambas were overrun by the Ganga king Marasimha, who boasts of having destroyed 
the Nolamba family and had the title Nolambakulantaka. Nanni Nolamba was the king who was ruling in c. 970 CE and one of his 
alternative names was 'Polalachora'. Since the two letter Kannada legend on this coin corresponds to the first two letters of this name, 
the coin is tentatively attributed to Nanni Nolamba.

Sold ` ....................... Estimate: ` 60,000-70,000

8 Nolambas of South, Central Karnataka, , Gold Punch Marked Gadyana, 3.62g, Uniface, Obv: 
Nine punches - 5x Nandi seated facing left, 2x Kannada letters “Shri”, 1x Ankush symbol, 1x Kannada legend “...(x)ka kara”. 
Extremely fine, extremely rare.

The Nolamba ruler Nanni Nolamba was succeeded by Mahendra II who was in turn succeeded by a minor ruler, Iriva Nolamba II who 
was also known as 'Ghateyankakara'. Most likely the last three letters of this name are the ones seen on this coin. It is therefore 
tentatively attributed to Iriva Nolamba II.

Sold ` ....................... Estimate: ` 60,000-70,000

9 Chchindaka Nagas of Chakrakota, Someshvaradeva, Gold Gadyanaka, 3.85g, Uniface, 8X “Sri Sri Aa na na Si nga ma” Kannada 
circumfluent legend punches, 1X Central punch of Tiger-calf facing left, Sun and moon symbols above' on obverse. Extremely fine, 
extremely rare.

The Chhindaka Nagas founded their kingdom along the river basins of Godavari – Indravathi, also known as Chakrakota mandala. 
They ruled this region for more than 500 years between 8th and 14th century CE. Their coins are thin and as broad as 40mm in size, 
unique and pleasure for eyes.

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,25,000-1,50,000

extremely

possibly attributed to Iriva Nolamba II
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10 Kalachuris of Ratanpur, Yashoraja, Gold Masha, 3.62g, Obv: Warrior carrying a straight-bladed sword in 'Veera' posture, facing 

turning back to right, small animal motifs to left and right of his head, Rev: Devnagari legend in two lines “Shri Madyaso / Raja Deva” 

(Unpublished in major sources). Extremely fine, exceedingly rare.

Yashoraja has been identified as a feudatory ruler under the Kalachuris of Ratanpur. He is known from an inscription found at 
Sahaspur, located about 12 miles from Kawardha, in Chhattisgarh State. This inscription is dated in S.934, or AD1182. His coins are 
exceedingly rare with only a few pieces known. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 2,50,000-3,00,000

11 Kadambas of Goa, Gold Gadyana, 3.76g. “Malaharamari” type, Obv: Lion standing left, Temple like structure to the left, Rev: Trisul at 

the top, Devnagari legend “Shri Malaha/ ramari (Conqueror of the Malva)” in two lines below (Mitch# 243). Probably double struck on 

obverse. Very fine for type, very rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 70,000-80,000

12 Gond Kingdom of Garha, Katanga, Sangram Shah, Copper Unit, 7.89g, Obv: Lion with forepaw raised facing left within a rectangle, 

Devnagari legend “Shri Hariharaya Namah” followed by a last line, which is truncated, Rev: Legend “Shri Sangrama Sahi” inscribed 

in Telugu (upper half) and in Devnagari lower half. Extremely fine, exceedingly rare.

Sangram Shah was a ruler of the Rajgond dynasty which extended its sway over large parts of land known as Gondwana in central 
India. His original name was Aman Das but after conquering 52 forts he later renamed himself 'Sangram Shah'. He claimed descent 
from the family of Ravana, the mythical king of Sri Lanka and was well-known as a patron of arts and literature. His eldest son, Dalpat 
Shah, married Rani Durgawati who fought bravely with Emperor Akbar.

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,25,000-1,50,000

13 Vijaynagar Empire, Achyutadevaraya, Gold 1/2 Varaha, 1.70g, “Gandabherunda” type, Obv: Two headed mythical bird 
Gandabherunda walking left, holding four Elephants in his paw, Rev: Devnagari legend “Sri Pra/ ta pa chyu ta/ ra ya” (Mitch# K&A 
672, K Ganesh# 9.97). Deep bold strike, almost uncirculated, exceeding rare in such high grade. 

Sold `....................... Estimate: ` 30,000-40,000

10
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Sultanates

Delhi Sultanate

14 Tughluq, Muhammad bin Tughluq, Gold, Adli, 9.11g, “Fi Zaman” type, Dar ul Mulk Sultanpur Mint, Obv: “duriba fi zaman al abd al 

raji Rahmat allah Muhammad bin Tughluq”, Rev: Shahada, mint name & date in margin (G&G# D352). Very fine, extremely rare.

Sold ` ................Estimate: ` 70,000-80,000

Bengal Sultanate

15 Dhanujmardan Dev, Silver Tanka, 10.57g, Chatigrama (Chittagong) Mint, SE 1339, Bengali legend on both sides, Obv: "Sri Sri 
Da/nujamardda/na Deva", Rev: "Sri chandi/charana pa/rayana" (G&G# B315). Usual chop marks on obverse, very fine+, 
exceedingly rare. 

Danujamarda Deva is identified as Raja Ganesha, a Hindu ruler of Bengal, who overthrew the Ilyas Shahi dynasty rule from Bengal 
and began ephemeral Hindu Rule in Bengal. Coins known from three Mints Pandua (Firuzabad), Sunargaon and Chatgaon. These 
coins are very important and notable as the langue & script of them is medieval Bengali & date in the Saka Era.

Ex Oswal Auction No. 63 Sold at 1,00,000/- Rupees. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,25,000-1,50,000

Madura Sultanate

16 Jalal al Din Ahsan Shah, Gold Tanka, Hadrat Madhura Mint, AH 736, 11.04g, Obv: Persian legend “Afzal al-Yaseen Khalifath Rabb 
al Alameen Jalal al-Dunya wa al Din” in circle, Mint and Date in margin, Rev: Persian legend “Abu al-Dhua'afa wa al-Misakeen 
Ahsan Shah al-Sultan Khulidat Khilafatahu” (Not listed in G&G). Brilliant uncirculated, exceedingly rare.

Ahsan Shah was the first sultan to break off from the Delhi Sultanate in the south. The Sultanate was short-lived and it succumbed to 
Vijayanagara Empire in about fifty years. The mint-name on this coin is inscribed as 'Madhura' which was the Sanskrit form of the Tamil 
name 'Madurai'. Ibn Batuta, the famous traveller was at the court of Ahsan Shah and even married his daughter. He describes this coin-
type in his account, although the legend he provides in his description is a variation of what is seen on this coin. No coins corroborating 
this description were known till recently, when a few pieces turned up. His titles 'Abu al-Dhua'afa wa al-Misakeen' (Father of the weak 
and the destitute) is unique in the repertoire of titulature held by Indian sultans. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 7,00,000-8,00,000
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Bahamani Saltanate of Gulbarga

17 Ala al-Din Bahman Shah, Gold Tanka, 10.80g, Hadrat Fathabad Mint, date not clear, Obv: Persian legend “al-Sultan al 'Azam 'Ala 

al Dunya wa al-Din Abu al-Muzaffar Bahman Shah al Sultan”, Rev: Persian legend “Sikandar al-thani Yameen al-Khilafah Nasir 

Amir al-Mumineen” in circle, date and mint details in the margin (G&G BH10). Extremely fine, exceedingly rare.

Bahman Shah ascended the throne at Daulatabad on advice of Nasir al-Din Isma'il Shah in 1347. Soon after his ascension he 
conquered Bidar and then Kalyani. When the news of the capture of Kalyani reached his capital Daulatabad, he became so overjoyed 
that he changed the name of Daulatabad to 'Fathabad'. But this change of name was short lived, because soon afterwards he moved 
his capital to Gulbarga which he named 'Ahsanabad' after himself.

Sold ` ....................... Estimate: ` 5,00,000-6,00,000

Gujrat Sultanate

18 Nasir al din Ahmad I, Silver Pedigree Tanka, 11.41g, Obv: “Ahmad Shah bin Muhammad Shah bin Muzaffar Shah Khulidat 

Khilafatahu” legend within square, Legend in outer margin also visible fully, Rev: “Al sultan al a'zam Nasir al dunya wa'l din abu'l 

fatah” (G&G# G8). Extremely fine+ to almost uncirculated, exceedingly rare in this grade. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 3,50,000-4,00,000

Mughal

19 Akbar, Gold Mohur, 10.86g, “Kalima” type, Dar ul Khilafat Agra Mint, AH 976 (KM# 106.1). Complete Mint name on bottom of 

obverse. Extremely fine, very rare.  

Sold ` ....................... Estimate: ` 80,000-90,000
20 Jahangir, Silver Rupee, 11.41g, “Yaft” couplet, Agra Mint, AH 1030/ RY 16, Obv: Yaft dar agra ruye zar zewar (The face of Gold 

received ornaments at Agra), Rev: Az Jahangir shah, shahe akbar (From Jahangir Shah, Shah Akbar ['s son]), both sides legend 
within dotted border (KM# 149.1). One test mark in centre otherwise extremely fine, extremely rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 35,000-40,000

21 Jahangir, Silver Jahangiri Heavy Rupee, 13.72g, “Sakhat Nurani” couplet, Lahore Mint, AH 1015, Ilahi Month Mihir, Obv: “Ruy e 
zar, ra sakht noorani, ba rang e mehr-o-mah”, Rev: “Shahe nooruddin Jahangir, ibn akbar badshah”, (KM# 155.4). Very fine+, 
very rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 35,000-40,000

17
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22 Jahangir, Silver Sawai Heavy Rupee, 14.24g, “Ta Falk” couplet, Lahore Mint, AH 1018/ RY 5, Obv: “Badhar bad rawaan ta falak, 

buwad dar daur” (In the world so long the heavens revolve may current), Rev: “Ba name shahe Jahangir, sikka- e- Lahor” (be in the 

name of Shah Jahangir, the money of Lahore), both sides legend within dotted border (KM# 158.5). Extremely fine, extremely rare in 

such high grade. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 75,000-80,000

23 Jahangir, Silver Heavy Rupee, 14.32g, “Khusru E Alam Panah” type, Patna Mint, AH 1019/ RY 5, Obv: “Shahe Nooruddin 
Jahangir, Ibn Akbar Badshah”, Rev: “Sikka E Zad Dar Shahre Patna, Khushru E Alampanah” (KM# 158.6). Extremely fine, 
extremely rare. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 75,000-80,000

24 Shah Jahan, Silver 1/4 Rupee Nisar, 2.75g, Dar ul Khilafat Akbarabad Mint, AH 1043/ RY 6 (KM# 240.2). Small test mark on 

obverse otherwise very fine+, extremely rare. 
Sold ` ....................... Estimate: ` 50,000-60,00

25 Shah Jahan, Gold Mohur, 10.90g, Akbarabad Mint, AH 1048/ RY 12, both sides legend with quatrefoil (KM# 258.1). Extremely fine, 

very rare. 
Sold ` ....................... Estimate: ` 1,75,000-2,00,000

26 Shah Jahan, Silver 1/4 Rupee, 2.70g, Burhanpur Mint, Ilahi Month Ardibihisht (Not listed in KM). Cleaned, very fine+, extremely rare. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 25,000-30,000

27 Shah Jahan, Gold Mohur, 10.97g, Surat Mint, central inscription within square, knots at corners on both sides, AH 1049/ RY 12 (KM# 

260.15). Cleaned, very fine.

Sold ` ....................... Estimate: ` 55,000-60,000

28 Aurangzeb, Gold Mohur, 10.96g, Ahmadnagar Mint, AH 1115/ RY 48 (KM# 315.2). Very fine, scarce.

Sold ` ....................... Estimate: ` 42,000-45,000

29 Aurangzeb, Gold Mohur, 10.99g, Nusratabad Mint, RY 4X (KM# 315.39). Very fine, rare. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 60,000-70,000

22 23
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30 Aurangzeb, Silver Dirham Sharai, 3.14g, Akbarabad Mint, AH110X. Extremely Fine, Extremely Rare.

Dirham Sharai coin was minted specially for to pay Jaziyya Tax levied on Hindu Pilgrims. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 2,50,000-3,00,000

Azam Shah- Abu'l Faaiz Qutb-ud-Din Muhammad Azam Shah (28 June 1653 – 8 June 1707). He was the favourite son of Emperor 
Aurangzeb thus Azam was appointed as the heir-apparent (Shahi Ali Jah) to his father on 12 August 1681. Upon the death of Emperor 
Aurangzeb on 3 March 1707 Azam Shah proclaimed himself Emperor of the Mughal throne in Ahmednagar on 14 March 1707. But 
were later defeated and killed on 8 June 1707 at the Battle of Jajau by his brother, Prince Muhammad Mu'azzam (Shah Alam Bahadur 
I). His reigned was very short thus coins of Azam Shah are rare. Known Mints of Azam Shah are Ahmadabad, Ahmadnagar, 
Alamgirpur, Burhanpur, Hyderabad, Junagardh, Khujista Bunyad, Surat and Dar ul Fatah Ujjain.

31 Azam Shah, Silver Rupee, 11.60g, Ahmadabad Mint, AH 1119/ RY Ahad (KM# 332.1). Complete name of ruler and Mint, centrally 

struck without any test marks. Extremely fine, very rare in this grade. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,25,000-1,50,000

30
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32 Azam Shah, Silver Rupee, 11.42g, Broad flan, Ahmadnagar Mint, Mint name on top, AH 1118/ RY Ahad (KM# 332.2). Complete name 

of ruler and Mint, centrally struck without any test marks. Extremely fine, very rare in this grade. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 2,25,000-2,50,000

33 Azam Shah, Silver Rupee, 11.54g, Dar al Jihad Hyderabad Mint, AH 1119/ RY Ahad, Obv: Couplet of “Azam Shah – Sikka zad dar 

Jahan ba-Daulat wa Jah / Badshah Mumalik 'Azam Shah 1119”, Rev: Formulaic legend “(Zarb Dar al-Jihad) Haidarabad Manoos 

Iqbal Julus (sanah) Ahad” (Unlisted in major sources). Cleaned, extremely fine, exceedingly rare.

'Azam Shah declared himself as the emperor after the death of Aurangzeb on 14 March 1707 at Ahmadnagar. He then swiftly moved 
towards the North, to meet his challenger Mu'azzam (Shah Alam I). The two met at the battle of Jajau on 8 June 1707 and 'Azam Shah 
was defeated and killed by Mu'azzam. He proclaimed himself the emperor as Shah Alam Bahadur, but was once more challenged by 
Kam Bakhsh, another of his brothers. His challenge was quashed in a battle outside Hyderabad on 13 January 1708 and Kam Bakhsh 
died of his wounds the very next day.

Die and type study suggests that the numismatic chronology of Hyderabad mint goes from Aurangzeb to Shah Alam Bahadur, then to 
'Azam Shah, then Kam Bakhsh and finally Shah Alam in whose name the coinage continues till his death in 1712. Issues of 'Azam 
Shah are exceedingly rare, and must have been struck a little before the battle of Jajau, when his claim to the throne seemed strong 
and permanent. The coins are known in two types, one a direct continuation of Shah Alam issues preceding them, and the other type is 
the one offered here. Usually the epithet for 'Azam Shah's regnal year on his coins is 'Ashraf' (= noble) which replaces the more familiar 
'Maimanat'. But on this variety, the epithet is 'Iqbal' (= successful, prosperous). Only one other rupee of this type is known to the 
cataloguer and it is in the collection of the Bode Museum at Berlin. A unique Mohur, which is die-identical to this rupee, is also known 
and was offered at a CNG sale some years ago. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 3,50,000-4,00,000

34 Azam Shah, Silver Rupee, 11.47g, Khujista Bunyad Mint, AH 1119/ RY Ahad (KM# 332.4). Complete name of ruler and Mint, centrally 

struck without any test marks, with mint luster. Extremely fine, very rare in this grade. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,25,000-1,50,000

32

33

34



12 OSWAL AUCTIONS

35 Azam Shah, Silver Rupee, 11.50g, Surat Mint, AH 1119/ RY Ahad (KM# 332.5). Complete name of ruler and Mint, centrally 
struck without any test marks. Extremely fine, very rare in this grade. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 75,000-80,000

36 Shah Alam, Gold Mohur, 11.01g, Khujista Bunyad Mint, AH 1131/ RY 3 (KM# 356.7). Very fine+, scarce.

Sold ` ....................... Estimate: ` 43,000-45,000

37 Jahandar Shah, Gold Mohur, 10.93g, “Abu al Fatah” type, Dar ul Khilafat Shahjahanabad Mint, AH 1124/ RY Ahad (KM# 368.6). 
Extremely fine, rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 80,000-90,000

38 Muhammad Shah, Gold 1/2 Mohur, 5.50g, Dar ul Khilafat Shahjahanabad Mint (KM# D438.1). Very fine, very rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 50,000-60,000

39 Shah Jahan III, Gold Mohur, 11.09g, Surat Mint. Very fine, rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 70,000-80,000

Independence Kingdom

40 Durrani, Shah Shuja al Mulk, Silver Double Rupee, 23.04g, 2nd region, Bahawalpur Mint, AH 1217/ RY 1, oblique milling (KM 254). 
Extremely fine, extremely rare. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 75,000-80,000

35
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41 Durrani, Shah Shuja al Mulk, Gold Mohur, 11.09g, 2nd region, Bahawalpur Mint, AH 12(18)/ RY Ahad (KM# 255). Full dotted circle, 
complete mint name on bottom of reverse. Extremely fine, rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 80,000-90,000

Maratha

42 Nashik- Gulshanabad, Silver Rupee, 11.25g, in the name of Shah Alam II, AH 11(8)2, Obv: Parshu (Battle-Axe) symbol below the 
“Gha” of Ghazi, Rev: Bow & Arrow in “Sa” of Julus and other 2 symbols. Combination of Battle-Axe & Bow & Arrow symbol not listed in 
M&W. Cleaned, extremely fine for type, extremely rare.

  Sold ` ....................... Estimate: ` 18,000-20,000

43 Miraj- Murtazabad, Silver Rupee, 11.33g, “Sri Ganapati/ Sri Pantpradhan”, in the name of Shah Alam, FE 122X/ RY 27, Obv: 
Devanagari legend “Shri Ganapati” above Persian legend, date below, Rev: Devanagari legend “Sri Pantapradhan” above usual 
Maimanat Manus formula, Mint name Murtazabad below (M&W# T2, KM# 332). Extremely rare to get full date and Mint name. Very 
fine+, exceedingly rare.

Very popular coin in Maratha series. These coins were struck by Patwardhan's of Miraj for showing that loyalty towards the Peshwas.    

Sold ` ....................... Estimate: ` 2,50,000-3,00,000

Mysore

44 Tipu Sultan, Silver Double Rupee, 22.94g, Patan Mint, AM 1198 Azal / RY 2 Azal (with reworked digit 2 of RY 1), Obv: Persian legend 

“Ahmad din dar Jahn Ast Raushan ze fatah haidar he zarb Pattan saal i azal sanah 1198 hijri”, Rev: Persian legend “Huwa as 

sultan al waheed al adil seum bahari saal azal sanah 2 julus” (KM# 127). Beautiful rossets on both sides. Extremely fine, extremely 

rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 2,50,000-3,00,000

41

42

43

44
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45 Tipu Sultan, Gold Pagoda, 3.41g, Dharwad Mint, AM 1216/ RY 6, Obv: Persian letter “He”, Mint name Dharwar below, Year 6, Rev: 

“Huwa Muhammad al-Sultan al- Adil Sanah 1216”. About uncirculated, extremely rare.
Dharwar was known as Khurshed Sawad & coin struck by Tipu in this mint bear the mint name Khurshed Sawad. Only rare Pagoda 
struck in AM 1216 bears the Mint name Dharwar. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 65,000-70,000

46 Tipu Sultan, Silver Rupee, 11.37g, Patan Mint, AM 1216/ RY 6 (KM# 126). Full dotted circle on both side, extremely fine, rare in this 
grade.

Sold ` ....................... Estimate: ` 20,000-25,000

Princely States
Radhanpur

47 Zorawar Khan, Silver 2 Anna, 1.44g, with the name of Queen Victoria, AH 1288, reverse legend double struck (KM# 8). Extremely 
fine, extremely rare.

Sold `................ Estimate: ` 50,000-55,000

Travancore

48 Bala Rama Varma II, Silver Chitra 1/2 Rupee, ME 1106, Obv: Conch Shell in sprays, Rev: Legend & date. Slab & Graded by PCGS 

65. 

                      Sold `..................... Estimate: ` 80,000-85,000

49 Bala Rama Varma II, Silver Chitra 1/2 Rupee, ME 1118, Obv: Conch Shell in sprays, Rev: Legend & date. Slab & Graded by PCGS 64. 

                      Sold `..................... Estimate: ` 80,000-85,000

East India Company

Bengal Presidency

50 Calcutta, Gold 1/4 Mohur, 3.29g, Pseudo Mint name Murshidabad but struck at Calcutta, in the name of Shah Alam II, AH 1204/ RY 

19, Straight grained (P. Stevens# 6.5). Extremely fine, very  rare.  

Sold ` ....................... Estimate: ` 50,000-60,000

45
46

47

48 49

50
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Madras Presidency

51 Arkat Mint, Silver, 24.20 g, Double Rupee, in the name of Alamgir II, AH 1172/2, oblique milling, Obv: AH 1172, “Muhammad Aziz ud 
din Alamgir Badshah Ghazi, Sikka Mubarak”, Rev: Zarb Arkat, Sanah 2, Julus, Maimanat Manus. About Very Fine, Extremely 
Rare.

thFirst European style issue. A proclamation 15  July 1807 gave currency of a double Rupee, Rupee, Half and Quarter and Silver Five, 

Three, Two and One Fanams. It ordered that they should be coined direct from imported Spanish Dollars. The dies for this coin were 

prepared in the Madras Mint. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 2,50,000-3,00,000

Uniform Currency

Victoria Queen, Silver 1/2 Rupee, Divided legend, 1840, Calcutta Mint, Mule, W.W. incused, Obv: Divided legend, Type II as (Prid# 

80), Rev: Continuous legend, type I as Prid# 77 (Prid# 81). Very fine to very fine+, very rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,50,000-2,00,000

53 Victoria Queen, Gold, Mohur, 11.64g, 1841, “W.W.” incused, Divided legend, Calcutta Mint, Cross-bar of numeral 4 of date with 

Serif, Obv: Bust facing to left, “W.W.” incuse on truncation of neck, English legend & date “VICTORIA QUEEN 1841”, Rev: A Lion facing 

to left in front of a Palm tree, English legend “EAST INDIA COMPANY, ONE MOHUR” & In Persian “EK ASHARFI” (Prid# 22.2). 

Extremely fine to extremely fine+, very rare. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,30,000-1,50,000

52

51

52

53
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British India

Victoria Queen, Silver Rupee, Mule, 1862, Bombay Mint, OBV: Half Anna Die, Rev: II/0/3 dots (Unlisted in Pridmore). Very fine+, 
extremely rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,00,000-1,25,000

55  Victoria Queen, Copper Original Proof Half Anna, 1862, Calcutta Mint, Obv: Crowned and robed bust to left, divided legend 
“VICTORIA QUEEN”, a tiny “V” in relief, Rev: HALF ANNA INDIA 1862 within a beaded circle surrounded by a serpentine wreath of 

leaves, buds and flowers (Prid# 582). Minor spot on obverse otherwise excellent condition, extremely rare.

Modern restrike Proof often appear in Auctions but original Proof are very rarely offer on sell.  

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,25,000-1,50,000.  

56 Victoria Queen, Silver Rupee, 1862, A/II-0/3, Very fine +, Very rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 35,000-40,000

57 Victoria Empress, Gold Mohur, 11.66g, 1891, Calcutta Mint, Obv: Crowned & robed bust to left, two flowers in bottom panel of jabot, 
tiny “V” in relief centre of the bust on the line of the truncation, English legend “VICTORIA EMPRESS”, Rev: English legend & date 
“ONE/ MOHUR/ INDIA/ 1891” within a beaded circle, outside the circle & within a beaded ring a ten pointed star with entwined scroll- 
work (Prid# 24). Extremely fine+ to about uncirculated, extremely rare.

As per mint record only 16524 Mohurs were minted.

Sold ` ....................... Estimate: ` 2,85,000-3,00,000

58 George V, Gold, 15 Rupees, 8.00g, 1918, Bombay Mint, Obv: Crowned & robed bust to left, “B.M.” in relief on the truncation of the 
shoulder, English legend “GEORGE V KING EMPEROR”, Rev: English legend & date “15/ RUPEES/ INDIA/ 1918” within a beaded 
circle, outside the circle & within a beaded ring a ten pointed star with entwined scroll- work (Prid# 25). Very fine+ to extremely fine, very 
rare. 

Initial B.M. is for Sir Edgar Bertram MacKennal.

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,70,000-1,80,000

54

54

55
56

57

58
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Foreign

59 Ethiopia, Emperor Hailé Selassié I, 2nd Reign, Gold, Proof, Complete Set of 5, 200, 100, 50, 20 & 10 Birr, 80.07g, 40.39g, 20.10g, 

8.04g, 4.07g, Commemorating 75th Anniversary of the Birth and 50th Anniversary of the Accession, Obv: Bust 3/4 left of the 

Emperor divides a crown and a shield, legend “Haile Selassie 75th Birth Day And 50th Years of Leadership” around, Rev: Crowned 

lion right, right foreleg raised holding ribboned cross, at sides value in Ethiopian and English, below date in two different calendars. 

Immaculate condition, rare as a complete set of 5.  
Sold ` ....................... Estimate: ` 4,75,000-5,00,000

Medal

60 Awadh, Ghazi ud-Din Haidar, Silver Coronation Medal, 78.02g, Obv: Bust of king, three quarters profile in high relief, crowned and 
garlanded, background occupied by tracery of flowers, marginal Farsi legend in ornamental characters beginning under the king's left 
shoulder “Sikkah zad bar seem wa az-fazl rab Dhu'l-muneen / Ghazi-ud-din Haider ala nasb Shah zaman, Sanah Ahd” (Struck 
coin on gold and silver by the grace of the great and Almighty God, Ghazi-ud-din Haidar, of lofty lineage, king of the world. Year one), 
Rev: Arms of the king in high relief within circular area. Two lions rampant holding flags on each of which appears a fish. Between them 
a dagger (katar) surmounted by a crown. Below the dagger two fishes forming a circle, head to head below streamer. Marginal legend 
in ornamental letters beginning opposite the right flag, “Ta-hazar sal shaha baqli umar tu bada; hazar sal bashai tu dar zaman 
Khuda” (O King! May your age last for a thousand years. May you live for a thousand years in the realm of God). Patinated, extremely 
fine+, exceedingly rare.   

Awadh was declared an “Independent Kingdom” on 9th October 1819 and Ghaziuddin Haidar, the Nawab-Wazeer was now conferred 

with the title of 'King' by the East India Company. His coronation marks a break from the Indian courtly culture. He chose to adopt 

European symbols of kingship and was the first Indian king to do so. Thus, his crown and coat-of-arms have a clear European design. 

The medals struck on the occasion come in two varieties – one with a small letter 'Jim' on reverse, below the ribbon to the right, and the 

other without it. The designs for this medal and Ghaziuddin Haidar's coinage were made by court artists Roshan Lal and Jamiyat Rai. 

The latter chose to sign his work with the letter 'Jim' which is not present on this piece, so it is plausible that this must have been the 

artwork of Roshan Lal. It is also interesting to see that the term Sikka (=coin) instead of Taghma (=medal) is used in the obverse 

legend and the pieces correspond to weight of 7 rupees. For further reading, see article by Richard Burn, "The coronation medal of 

the first king of Oudh", Journal of the Numismatic Society of India, Vol. III, part 2, 1941, pp.113-114. 

Sold `....................... Estimate: ` 10,50,000-11,00,000

70%

59

60
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61 Order of British India, Gold and Enamelled Medal, 32.56g, “1st Class, 1st type Neck Badge”, Lion in light blue enamel in centre 
surrounded by dark blue enamel within a laurel wreath, Crown at top (MYB# 36). Extremely fine, very rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,30,000-1,40,000

62 Nawanagar, Jam Sri Ranjitsinhji, Complete set of Order of Merit Medals (4), Gold, First Class, Silver, Second Class, Bronze, Third 
Class and Miniature Silver, Second Class, Obv: The full face portrait of jam Sri Ranjitsinhji, inscription above “ORDER OF MERIT” and 
below “NAWANAGAR STATE”, Rev: Two standing figures (a Knight and justice) and four seated (angel with child, beauty with Dog). 
Below on four scrolls “LOYALTY PHILANTHROPY CHARITY FIDELITY” (T. Mac# 203). All Medals with Suspension ring, ribbon and 
eye with class bars. In original box of issue. Patinated, Mint State, exceedingly rare as complete set of 4.   

Nawanagar State Medal of Jam Ranjitsinhji are exceedingly rare. Recently a few Medals appeared but only 2 were complete set of 4. 
Rest were Set of 3 without having big Silver Medal. Great opportunity for Collectors. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 4,00,000-5,00,000

61

62

70%
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Paper Money

63

Sold ` ....................... Estimate: ` 7,00,000-8,00,000

64  Bank of Bengal, 50 Sicca Rupees, Type 6, Dated 10th XX, Cancelled, Signature cut (Jhun# 3.6.5). Joint from the centre, very fine for 
type. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 1,00,000-1,50,000

65 Bank of Madras, One Hundred Rupees. Serial Number 15219. Date and signature not legible. Two diagonal "Cancelled" stamps 

with black ink. Obv: Vignette of Equestrian statue of “Sir Thomas Munro” (often misspelt Munroe), Governor of Madras (1820–1827) in 

centre, Denomination in numerals on the four corners in English, Tamil, Telugu and Persian. Rev: "BANK OF MADRAS" and the 

denomination "ONE HUNDRED RUPEES" in thick capital letters. With frilly borders extending into the bottom right artwork (RR# 

1C.3.2.6., Pick# S153). Printed in England by Perkins, Bacon & Petch, London by a hardened steel plate. Otherwise usually found in 

two pieces, this lot offers of a full note. About fine, exceedingly rare. 

The Bank of Madras eventually merged with the other two presidency banks to form the Imperial Bank of India, which today, is the 

State Bank of India. Below, the HQ of the Bank of Madras, now a heritage building for the State Bank of India, Chennai.

Sold ` ....................... Estimate: ` 5,00,000-6,00,000

Bank of Bengal, 100 Sicca Rupees, Type 6, “Full note, Cancelled” Dated 24th April 1834, Signature, Date & Serial Number written 

by hand (Jhun# 3.6.6). Full note, very little paper missing otherwise extremely fine for type exceedingly rare.

63 50%

64 50%

65

50%
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66 Victoria Queen, Progressive Proof, Rupees 100 (2), Uniface, Green Under Print, Type 5.1, Unsigned, Unnumbered, 2 Notes 

jointly attached annotations. Unreported, unpublished, very nice paper quality, exceedingly rare.  

Sold ` ....................... Estimate: ` 10,00,000-15,00,000

66 45%
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 67 George V, Rupees 50, Type 9, Calcutta, Signed J.B. Taylor, Prefix V/4 (Jhun# 9.2B). Graded by PMG as 40 Extremely Fine. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 4,00,000-5,00,000

 68 George V, Rupees 10, 2nd issue, Type 7, Signed J.B. Taylor, Prefix L/42 (Jhun# 7.2). Extremely fine.

Sold ` ....................... Estimate: ` 20,000-25,000

 

69 Reserve Bank of India Pakistan Overprint, Government of Pakistan, George VI, Rupees 100, Type 21, Signed C.D. Deshmukh, 

Prefix B/55 (Jhun# 21.1). Folded, tiny hole in watermark panel and in centre. Very fine, extremely rare.

Sold ` ....................... Estimate: ` 70,000-80,000

67

68

69

40%

60%

55%
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 70 Republic of India, Persian Gulf issue, Rupees 10, Type 12.3, Signed H.V.R. Iengar, Prefix Z/13 (Jhun# 12.3.1). About extremely 

fine.

Sold ` ....................... Estimate: ` 20,000-25,000

71 Persian Gulf issue, Rupee 5, Type 12.2, Signed H.V.R. Iengar, Prefix Z/16 (Jhun# 12.2.1). Graded by PMG as 30 Very fine. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 50,000-60,000

72 Persian Gulf issue, Rupee 1, Type 12.1, Signed A.K.Roy, Inset B, Prefix Z/12 (Jhun# 12.1.1). Graded by PMG as 64 Choice 

Uncirculated. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 50,000-60,000

70

71

65%

65%

72

50%
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73 Persian Gulf issue, Rupee 1, Type 12.1, Signed A.K.Roy, Inset B, Prefix Z/12 (Jhun# 12.1.1). Graded by PMG as 66 Gem 

Uncirculated. 

Sold ` ....................... Estimate: ` 75,000-80,000

74 Persian Gulf issue, Rupee 1, Type 12.1, Signed A.K.Roy, Inset B, Prefix Z/12 (Jhun# 12.1.1). Very fine. Graded by PMG as 66 Gem 

Uncirculated. 
Sold ` ....................... Estimate: ` 75,000-80,000

73

50%

50%

74
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75 Rupee 1, Pack of 100 Notes (59 Packs), Complete Signature Set of all Finance Secretaries from 1949 up to 1994. 59 Packs.

The design of 1 Rupee coin of 1951 was continued till 1956. 

th
A-1 Type 1.1, Released on 12  August 1949, Signed K. R, K. Menon, Prefix A/69 (Jhun# 1.1.1).

A-2 Type 1.1, Released on 5th June 1950, Signed K. G. Ambegaonkar, Prefix L/11 (Jhun# 1.1.2).

A-3 Type 1.2, 1951, Released on 25th January 1952, Signed K. G. Ambegaonkar, Prefix E/69 (Jhun# 1.2.1).

A-4 Type 1.3, 1951, Released on 2nd November 1953, Signed K. G. Ambegaonkar, Prefix N/77 (Jhun# 1.3.1).

A-5 Type 1.3, 1951, Signed H. M. Patel, Prefix R/81 (Jhun# 1.3.2A).

A-6 Type 1.3, 1951, Signed H. M. Patel, Inset A, Prefix E/81 (Jhun# 1.3.2B).

50%

A-1

A-4

A-3

A-6

A-2

A-5
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Coin design changed to decimal Rupee. The 1 Rupee coin depicted on these Notes bears the date 1957 and “Sau Naye Paise” as 
stdenomination in Hindi. It reflects the decimalisation of Indian currency which came into force from 1  April 1957. This design continued till 

1962.

A-7 Type 1.4, 1957, Signed H. M. Patel, Inset A, Prefix K/70 (Jhun# 1.4.1A).

A-8 Type 1.4, 1957, Released on 16th July 1957, Signed H. M. Patel, Inset A, Prefix V/72 (Jhun# 1.4.1B).

Sign as Principal Secretary, Ministry of Finance

A-9 Type 1.4, 1957, Signed A. K. Roy, Inset B, Prefix W/25 (Jhun# 1.4.2).

A-10 Type 1.4, 1957, Signed L. K. Jha, Inset B, Prefix Y/30 (Jhun# 1.4.3A).

A-11 Type 1.4, 1957 Signed L. K. Jha,, Inset C, Prefix Q/86 (Jhun# 1.4.3B).

A-12 Type 1.4, 1957, Signed L. K. Jha, Inset D, Prefix F/39 (Jhun# 1.4.3C).

50%

A-7

A-9

A-8

A-10

A-12

A-11
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Henceforth the revers of Rupee coin shows annual change in the date.

A-13 Type 1.5, 1963, Released on 25th September 1963, Signed L. K. Jha, Inset A, Prefix E/76 (Jhun# 1.5.1).

A-14 Type 1.5, 1964, Signed S. Bhoothalingam, Inset B, Prefix A/3 (Jhun# 1.5.2A).

A-15 Type 1.5, 1965, Signed S. Bhoothalingam, Inset B, Prefix F/55 (Jhun# 1.5.2B).

A-16 Type 1.6, 1966, Released on 21st January 1966, Signed S. Bhoothalingam, Prefix R/45 (Jhun# 1.6.1).

A-17 Type 1.6, 1967, Signed S. Jagannathan, Inset A, Prefix C/65 (Jhun# 1.6.2A).

A-18 Type 1.6, 1968, Signed S. Jagannathan, Inset A, Prefix V/70 (Jhun# 1.6.2B).

50%

A-16

A-18

A-17

A-13

A-15

A-14
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A-19 Type 1.6, 1968, Signed I. G. Patel, Inset B, Prefix D/19 (Jhun# 1.6.3A). Signed as Special Secretary, Ministry of Finance. 

A-20 Type 1.6, 1969, Signed I. G. Patel, Inset B, Prefix U/31 (Jhun# 1.6.3B). Signed as Special Secretary, Ministry of Finance. 
nd

A-21 Type 1.7, Released on 2  October 1969, Signed I. G. Patel, Prefix Q/57 (Jhun# 1.7.1). Signed as Special Secretary, Ministry 
of Finance.

A-22 Type 1.6, 1969, Signed I. G. Patel, Inset C, Prefix F/43 (Jhun# 1.6.3C). Signed as Special Secretary, Ministry of Finance.

A-23 Type 1.6, 1970, Signed I. G. Patel, Inset C, Prefix S/73 (Jhun# 1.6.3D). 

A-24 Type 1.6, 1971, Signed I. G. Patel, Inset C, Prefix X/11 (Jhun# 1.6.3E). 

A-22

A-24

A-23

A-19

A-21

A-20

50%
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A-25 Type 1.6, 1971, Signed I. G. Patel, Inset D, Prefix D/34 (Jhun# 1.6.3F). 

A-26 Type 1.6, 1972, Signed I. G. Patel, Inset D, Prefix S/39 (Jhun# 1.6.3G). 

A-27 Type 1.6, 1972, Signed I. G. Patel, Inset E, Prefix H/27 (Jhun# 1.6.3H). 

A-28 Type 1.6, 1973, Signed M. G. Kaul, Inset E, Prefix U/19 (Jhun# 1.6.4A). 

A-29 Type 1.6, 1973, Signed M. G. Kaul, Inset F, Prefix G/44 (Jhun# 1.6.4B). 

A-30 Type 1.6, 1974, Signed M. G. Kaul, Inset F, Prefix N/17 (Jhun# 1.6.4C).

50%

A-28

A-30

A-29

A-25

A-27

A-26
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th
A-31 Type 1.6, 1974, Released on 6  October 1974, Signed M. G. Kaul, Inset G, Prefix E/85 (Jhun# 1.6.4D).

A-32 Type 1.6, 1975, Signed M. G. Kaul, Inset G, Prefix T/36 (Jhun# 1.6.4D).
th

A-33 Type 1.6, 1975, Released on 6  September 1975, Signed M. G. Kaul, Inset H, Prefix D/31 (Jhun# 1.6.4F).

A-34 Type 1.6, 1976, Signed M. G. Kaul, Inset H, Prefix W/24 (Jhun# 1.6.4G).
th

A-35 Type 1.6, 1976, Released on 10  December 1976, Signed M. G. Kaul, Inset I, Prefix A/34 (Jhun# 1.6.4H).
th

A-36 Type 1.8, 1976, Released on 19  December 1976, Signed Manmohan Singh, Prefix 5JG (Jhun# 1.8.1A).

50%

A-34

A-36

A-35

A-31

A-33

A-32
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A-37 Type 1.8, 1977, Signed Manmohan Singh, Prefix 42W (Jhun# 1.8.1B).

A-38 Type 1.8, 1978, Signed Manmohan Singh, Inset A, Prefix 02E (Jhun# 1.8.1C).

A-39 Type 1.8, 1979, Signed Manmohan Singh, Inset A, Prefix 0JN (Jhun# 1.8.1D).

A-40 Type 1.8, 1980, Signed Manmohan Singh, Inset A, Prefix 25Q (Jhun# 1.8.1E).
thA-41 Type 1.8, 1980, Released on 25  August 1980, Signed R. N. Malhotra, Inset A, Prefix 0JU (Jhun# 1.8.1D).

65%

A-40

A-41

A-37

A-39

A-38
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Notes sometimes occur without the inset due to printing error.  

A-42 Type 1.8, 1980, Signed R. N. Malhotra, Inset B, Prefix J3D (Jhun# 1.8.2B).

A-43 Type 1.9, 1981, Signed R. N. Malhotra, Prefix 07G (Jhun# 1.9.1).

A-44 Type 1.9, 1981, Signed M. Narasimham, Prefix 44L (Jhun# 1.9.2).

A-45 Type 1.10, 1983, Signed Pratap Kishan Kaul, Prefix 03B (Jhun# 1.10.1A).

A-46 Type 1.10, 1984, Signed Pratap Kishan Kaul, Prefix 90E (Jhun# 1.10.1B).

A-47 Type 1.10, 1985, Signed Pratap Kishan Kaul, Prefix 30K (Jhun# 1.10.1C).

50%

A-45

A-47

A-46

A-42

A-44

A-43
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A-48 Type 1.10, 1985, Signed S. Venkitaramanan, Prefix 65P (Jhun# 1.10.2A). Signed as Finance Secretary, Ministry of Finance.

A-49 Type 1.10, 1986, Signed S. Venkitaramanan, Inset A, Prefix 40L (Jhun# 1.10.2B). Signed as Finance Secretary, Ministry of 
Finance.

A-50 Type 1.10, 1987, Signed S. Venkitaramanan, Inset A, Prefix 0JQ (Jhun# 1.10.2C). Signed as Finance Secretary, Ministry of 
Finance.

A-51 Type 1.10, 1988, Signed S. Venkitaramanan, Inset A, Prefix 03T (Jhun# 1.10.2D). Signed as Finance Secretary, Ministry of 
Finance.

80%

A-51

A-48

A-50

A-49
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A-52 Type 1.10, 1989, Signed S. Venkitaramanan, Inset A, Prefix 09V (Jhun# 1.10.2E). Signed as Finance Secretary, Ministry of 
Finance.

A-53 Type 1.10, 1989, Signed Gopi Arora, Inset B, Prefix 12A (Jhun# 1.10.3). Signed as Finance Secretary, Ministry of Finance.

A-54 Type 1.10, 1990, Signed Bimla Jalan, Inset B, Prefix 18F (Jhun# 1.10.4). Signed as Finance Secretary, Ministry of Finance.

A-55 Type 1.10, 1991, Signed S. B. Shukla, Inset B, Prefix 05H (Jhun# 1.10.5). Signed as Finance Secretary, Ministry of Finance.

80%

A-55

A-52

A-54

A-53
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80%

A-59

A-56

A-58

A-57

A-56 Type 1.10, 1991, Signed M. S. Ahluwalia, Inset B, Prefix 24K (Jhun# 1.10.6A). Signed as Finance Secretary, Ministry of 
Finance.

A-57 Type 1.10, 1992, Signed M. S. Ahluwalia, Inset B, Prefix 08N (Jhun# 1.10.6B). Signed as Finance Secretary, Ministry of 
Finance.

A-58 Type 1.10, 1993, Signed M. S. Ahluwalia, Inset B, Prefix 32N (Jhun# 1.10.6C). Signed as Finance Secretary.

A-59 Type 1.10, 1994, Signed M. S. Ahluwalia, Inset B, Prefix 55N (Jhun# 1.10.6D). Signed as Finance Secretary.

Sold ` ....................... Estimate: ` 35,00,000-40,00,000
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of total bill amount including commission, taxes & shipping before 
making payment.

*

material aspect, the buyer may reject the same, provided that he 
shall have given notice of intention to do so and shall have returned 
the same to the auctioneer within seven (7) days from the day of the 
sale. Under no circumstances will the auctioneer be liable for any 
costs, expenses or damages incurred by the buyer in respect of any 
lot, including, but not limited to, loss of any kind of profit whatsoever. 

14. The auctioneer acts solely as an agent and shall not be responsible 
for any default by either the buyer or the seller or for any action or 
claim which may arise in respect of any lot. 

15. Buyers must satisfy themselves as to the accuracy of their 
purchases at the time of delivery. The auctioneer cannot be held 
responsible for any discrepancy which might be discovered after 
the lots have been removed from either the action room or the 
auctioneer's premises. 

16. The auctioneer will not hold himself responsible for the safe 
custody of any lots left for more than seven (7) working days after 
the date of sale, and reserves the right to charge storage and re-sell 
by auction or privately, and without notice to the buyer, any lots not 
removed from his premises within fourteen (14) days from the date 

8. The highest bidder of each lot shall be the buyer thereof. In the of sale. Buyers shall not be entitled to remove lots from the auction 
event of any dispute, the auctioneer shall have absolute discretion room during the course of the auction. 
to determine the dispute and may put up again and re-sell the 

17. Each lot shall be at the buyer's risk from the fall of the hammer. disputed lot. 
18. Any part of the purchase price left outstanding after the action 9. The auctioneer shall have absolute discretion to divide any lot, to 

pursuant to Condition 5, shall be paid in full within seven (7) days of combine any two or more lots, or to withdraw lots from the sale 
the date of auction. Without prejudice to any rights, the auctioneer without giving any reason. The bidding shall be regulated at the 
reserves the right to charge interest on any overdue payment at the absolute discretion of the auctioneer who shall have the right to 
rate of  2 ½ %  per month. refuse any bid/s. 

19.10. All lots are put up for sale subject to any reserve price that may be 
imposed by the seller. 

20. By making a bid the buyer acknowledges his acceptance of these 11. Bidding commissions for anyone unable to attend the auction in 
Conditions and shall be bound by them.person may be carried out by the auctioneer without charge, but 

21. These Conditions shall take effect and be construed in accordance “buy” commissions will only be accepted if the auctioneer is given 
with Indian law.absolute discretion. 

22. 12. The buyer of any lot shall immediately notify his name and address 
to the auctioneer and if required,

(A) provide bank or other credit references; and

(B) pay the full purchase price, or a fractional deposit as may be 
determined at the discretion of the auctioneer.

13. Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of 
description. Neither the auctioneer nor the seller shall give  The estimate figures below each lot are the auctioneer's 
warranty to any buyer in respect of any lot, or be liable for any fault estimation of an expected price only. These estimates are not 
or error of description. All statements as to the items sold, whether representative of a reserve price and are published only as a guide 
made in catalogues, during the course of the auction, or otherwise, to buyers. Bidders may bid within the estimate or above the 
are statements of opinion only, and are not and shall not be taken to estimate, however, bids which are less than the low estimate will 
be statements or representations of fact. The auctioneer reserves not be considered by  the auctioneer. 
the right in forming his opinion, to consult and rely upon any expert 
or authority considered by him reliable. Notwithstanding the 
forgoing, if any lot should have been wrongly described in any 

Bidders are advised to scrutinize the lots they bid for.

A Buyer's Premium of 12.50% Plus GST 5.00% on Numismatic 
Items Plus 2.25% GST on Buyers  Total 19.75% Premium.

Estimates:

As per income Tax Amended Section 206C (w.e.f. 01.06.2016) if 
the Consideration (or any part of it) is received in cash for sale 

or any goods/provision of any service exceeding `. 2 lac( Two 
Lacs). TCS @ 1% will be deducted. and the buyer  have to 
provide PAN CARD details.
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